



巴布亚新几内亚 萨马赖岛



墨西哥 坎昆

盘点全球十大潜水胜地

一、伯利兹 大蓝洞

从上空俯视,大蓝洞看起来如瞳孔般明亮,这个被联合国教科文组织列入世界遗产的海洋洞穴给潜水爱好者们带来了无限的视觉享受。大蓝洞直径约400米,四周被岸礁环绕。从海面向下潜40米便可领略大蓝洞的神奇魅力,即高达15米的海底钟乳石景观。当你穿游在巨大的钟乳石之间时,你会看到各种海洋生物就在你左右。怎么样,计划一个大蓝洞一日游吧,早上六点出发,下午五点半结束,或许你还可以在船上过夜,观赏海蛇。

二、密克罗尼西亚 丘克泻湖

密克罗尼西亚的丘克泻湖以其丰富多彩的珊瑚和热带鱼而闻名,但对于真正的潜水爱好者而言,这些都不是重点。

吸引成千上万潜水爱好者来丘克泻湖的主要原因在于,丘克泻湖里保存了全世界最完整的军舰遗骸。1944年,第二次世界大战中日本海军数十艘军舰在这里被美国海军击沉。但是只有拥有潜泳资格证的游客才可以在这里潜水,你可以在岛上的“蓝色泻湖商店”进行预约。

三、夏威夷 科纳海岸鳐村

讲起夏威夷,大家都知道跟阳光、海滩和潜水有关。由于有茂纳洛亚火山作屏障,科纳(Kona)水域较平静,适合潜水、浮潜等水上活动。科纳南部可观赏海豚和夏威夷绿海龟,最特别的是观赏魔鬼鱼(manta ray,也称蝠鲼)。

沿夏威夷科纳海岸潜水的最大乐趣在于,在这里,潜水是可以在夜间进行的。运营商在晚上会打着大灯以吸引浮游生物和魔鬼鱼,潜水爱好者们也就为之而来。但是仅仅以魔鬼鱼景观来招揽游客是靠不住的,有时你会同时看到十几只巨型魔鬼鱼在你身旁,有时却一只也看不到。朔月时是魔鬼鱼的最佳观赏期。你可以选择三小时的往返潜泳,或是一次确保看到魔鬼鱼的夜间潜泳。

四、巴布亚新几内亚 萨马赖岛

位于巴布亚新几内亚东南

潜水被认为是夏季最受欢迎的运动之一,无论是在景色宜人的海滨度假胜地,还是在蔚蓝色大海里,景色优美的小岛上,你都可以穿上专业的潜水服,佩戴专业的潜水装备,去感受一下水面下的世界。在海底,你会发现美丽的珊瑚礁、众多的鱼类、水下植物以及五颜六色的迷人海底风光。无论你是潜水爱好者还是想初尝潜水滋味的心动者,以下这十大潜水胜地都是你该知道的,如果你感到“心动不如行动”,那么赶紧收拾行囊,去订机票吧。

的小型生物,加上水深较浅,是潜水新手的天堂。除了海底世界,萨马赖岛上有多处历史遗迹,见证巴布亚新几内亚的动荡岁月。

五、马来西亚 西巴丹岛

马来西亚西巴丹岛(Sipadan Island)稳居所有潜泳胜地排行榜前列,是东南亚著名潜水地,海中有过百种珊瑚和超过三千种鱼类栖身,如梭鱼和大眼鲹等。西巴丹岛更是绿海龟和玳瑁聚居点,细心观察还可看到“龟冢”,龟冢是指在水面22米以下,好多海龟骸骨堆积成冢。

如果你迫切想要潜入海底,不妨去梭鱼聚集的梭鱼坪,那里常常可以看到梭鱼如龙卷风般旋转洄游,令人叹为观止。由于马来西亚政府大力保育,想去西巴丹岛潜水要提早3个月申请,也不可在岛上过夜,是一个非常珍贵的天然海岛。

六、哥斯达黎加 科科斯岛

在距离哥斯达黎加太平洋岸600公里的科科斯岛(Cocos Island),你将会度过美好的时光。电影《侏罗纪公园》中一些惊心动魄的场面就是在这个岛上拍摄的,然而,海面以下的景色才更加动人。

双髻鲨成群结队地在潜泳者身边,最大的鲨群在Alcyone附近发现,在那里,你还可能看到暗礁鲨鱼和鲸鲨。潜水员需要在船上过夜,因为晚上任何人不得在岛上逗留。11月至次年5月(旱季)海面较为平静,可以看到镰形真鲨和蝠鲼,6月至11月(雨季)可以看到许多双髻鲨,但是这一时期海上风浪较大。

七、南非 千斯拜

在南非千斯拜(Gansbaai)潜泳的特殊之处在于,潜水员会被一个铁笼罩住,因为在这里,海洋里最可怕的肉食动物应有尽有,如双髻鲨和大白鲨。当六米长的大白鲨就近在咫尺时,再胆大的游客也难免会心生畏惧,甚至会开始怀疑铁笼的坚固程度。

西开普敦的潜水运营商用诱饵吸引鲨鱼靠近笼子,保证游客可以看到真实的大白鲨。尽管游船从千斯拜起航,但运营商将公司设在了距离千斯拜35公里

的赫曼努斯。铁笼潜泳的费用是每人1100兰特,通常运营商会负责把游客从开普敦送到干斯拜,并提供个人视频录制服务。

八、埃及 穆罕默德国家公园

穆罕默德国家公园(Ras Mohammed National Park)位于西奈半岛最南端,紧邻红海。公园里有20个潜水点,大多都是红海最佳的潜水点。还有两座已被淹没的山峰,分别是约兰达礁和鲨鱼礁,里面都蕴含着丰富的海洋生物,是潜泳观赏的重头戏。

你可以在约兰达礁的残骸间穿梭,在鲨鱼礁观赏许多珍贵的鱼类。需要注意的是,潜水员站在珊瑚上会对珊瑚造成破坏,所以请务必小心潜游。另外,旅客必须在日落前离开公园。

九、澳大利亚 考科比蒂洞

澳大利亚的纳拉伯平原看上去水资源匮乏,但是在块巨型石灰岩之下蕴藏着许多洞穴,其中就有考科比蒂洞(Cocklebiddy Cave)。这条6.7公里长的直线形隧道几乎完全被水淹没,使得这里成为世界上最长的洞穴潜水基地之一。早在1983年,法国洞穴探索家就发现了考科比蒂洞的尽头。它位于偏远的考科比蒂客栈以北10公里处,游客必须持有西澳大利亚土地保护和管理部门的许可证才可以在此处潜泳。并且,只有潜泳经验丰富的人才可以,普通观光客潜水是被明令禁止的。若晚上要在这里留宿,你只能住在考科比蒂的楔尾酒店,房间价位由50到150澳币不等。

十、墨西哥 坎昆

“坎昆”在玛雅语中意为“挂在彩虹一端的瓦罐”,是加勒比海沿岸最受欢迎的度假胜地,这里一年中至少有250个晴朗的天气,总是风平浪静,极为适合游泳。坎昆海滩有多种水上运动,而坎昆Isla Contoy自然生态保护区比较适合徒手潜水和水肺潜水。

坎昆潜水资源丰富,是休闲潜水的好去处。墨西哥政府在坎昆附近海域建造了海底雕塑群。这些雕塑作为“默默进化”这件庞大艺术品的一部分,被放置在坎昆、穆吉莱斯岛以及普恩塔-尼祖克的国家海洋公园。



埃及 穆罕默德国家公园



澳大利亚 考科比蒂洞



伯利兹 大蓝洞

面的萨马赖岛(Samarai Island),是一个只有24万平方米的小岛。跟好多潜水胜地不同,萨马

赖岛没有海豚、鲸鱼和魔鬼鱼等大型鱼类,却满布珊瑚和多姿多彩的细小热带鱼以及海兔一样